

南京一理发店老板查出癌症后通知顾客退卡退钱——

“我不想离世时还欠别人东西”

“必须做的事”

今年10月底,马玉剑查出了肺癌。此前,他因腿部静脉曲张,做过一次手术。没想到开刀后很久,身体都没缓过来,连续发了十几天低烧,更没想到,一查居然是晚期肺癌。

最崩溃的几天过去了,马玉剑平静了许多,他开始着手办一些“必须做的事”:头一件事,就是把自家理发店储值卡里的钱,退给客人。“原因有两个:第一、我一辈子做事没亏待过人;第二、我不想人家认为,我是为这点钱逃走的。”

“诚信十年”店

马玉剑的“秀作发型坊”,已经在汉江路上开了11年,门面很普通,店内装饰也简单。

这十几年的时间里,街上前前后后开过十几家理发店,坚挺到最后的只有“秀作”一家。马玉剑对此很是自豪,他觉得,店门玻璃上贴着的4个字,最能概括原因——“诚信十年”。

周围的居民都知道,老马从来不劝生意、不劝办卡。“本来没打算办卡的,”马玉剑的妻子姜女士回

在江苏省南京河西的汉江路上,有一家营业了11年的理发店——“秀作发型坊”。这两天,在几乎搬空的小店玻璃门外,店主贴出了通知:“秀作在11月10日、11日两天办理退卡,请相互转告,谢谢。”原来,店主最近被查出了肺癌晚期,治疗一周后,他坚持回到店里为客人们办理退卡。

忆,“但老顾客多了,他们觉得办卡用起来方便,于是我们就办了。”最贵的一张卡400元,最便宜的只有170元。

马玉剑也不喜欢劝生意。客人有时问是否需要焗油,除非白头发太多,他一般都回答,“别焗。”然后帮顾客一根一根地挑出白头发。

11年来,这家装修不起眼的小店,拥有了众多忠实客户。前两天,老顾客汪先生接到了马玉剑退卡的电话,这才得知了他得病的消息。汪先生直言,“当时一下子感动得我想



流泪。祝好人一生平安。”

“留给你治病”

查出肺癌后没几天,马玉剑就将店转了手。由于对方还没搬来,因此临时借用这个地方,方便为客人办退卡。

10日这天,从下午到晚上,马玉剑一共退了十几张卡,共几千元钱。他戴着大大的口罩,不停地咳嗽。被马玉剑的行为所感动,前来的大部分老客户都自愿放弃了退款。

“留给你治病吧。”他们都这样说。还有的当时收下了,到了晚上,又包了个更大的红包送来,一定要塞给马玉剑。

再过几天,马玉剑就要正式开始接受化疗,可他心里有个疙瘩:“还有一半的卡没退出去。”马玉剑打算等化疗后身体情况稳定了,再到店旁的空地上贴上通知,让之前没看到的客人赶紧来。他说:“我不想离开这个世界的时候,还欠别人东西。”

(据《新民晚报》)

大熊猫和雪豹明年将亮相济南

新华社济南11月12日电(记者王志)山东省济南市城市园林绿化局局长韩永军11日向记者透露,2013年“五一”前,济南市将迎来大熊猫、雪豹两大国家一级保护动物,均为一雌一雄各一对。

“国宝”大熊猫是世界上最珍贵的动物之一,主要分布在我国的四川、甘肃、陕西省的崇山峻岭地区,数量十分稀少。作为世界濒危动物的雪豹,生活在海拔3500米至5500米之间的雪线附近,目前世界上仅存5000只到7000只。

韩永军介绍,济南市引进“国宝”大熊猫的工作已有两年时间,通过国家林业局等部门的大力支持,目前济南引进大熊猫的具体审批程序已进入关键阶段。大熊猫的来源确定为四川卧龙大熊猫保护基地,为一雄一雌两只。

目前,在济南动物园兴建的大熊猫馆主体已完工,正在等待国家林业局等有关部门的验收。

江西发现一例人类罕见异常染色体

新华社南昌11月12日电(记者高皓亮)江西省妇幼保健院近日从一名3岁男孩身上发现一例人类罕见异常染色体核型:46,XY,dup(4)(p12p16)。据医院产前诊断中心主管技师李宇中介绍,这一异常染色体经中国医学遗传学国家重点实验室鉴定,属世界首次发现。

李宇中分析认为,这一染色体可能是在减数分裂时,同源染色体之间非对等交换或染色单体之间非对等交换形成重复片段而产生。根据基因的致病性程度,可能会导致患者先天性的非进行性智力低下,生长发育迟缓,并伴有五官、四肢、皮纹和内脏等方面的多发畸形症状。

据介绍,这一染色体核型目前已录入中国人类染色体异常核型数据库,将有助于为类似症患者找出病因。



广西南宁:严整“泥头车”还城市“清白”

11月12日,在广西南宁市琅东片区一处建筑工地门口,施工方对出行运输车辆进行清洗。

自2012年7月以来,南宁市采取有力措施对多拉快跑、撒漏泥土、噪音扬尘等“泥头车”乱象进行整治。对易受污染地段进行监控,对不设置防范措施造成污染城市道路的工地进行查封,还城市一片“清白”。

(新华社发)

宋代古塔将平移120米

碑正面记载的文字说明龙溪塔建于宋开庆元年(1259年)。龙溪塔身上承载的诸多历史信息,使得龙溪塔无论在建筑方面还是人文方面都具备较高的历史价值和文化价值。

据了解,龙溪塔为7层六边形,砖木混合结构,高约22米,塔体青砖砌筑整齐,是六边形砖木混合楼阁式塔的典型代表,做工精巧细致,特别是塔刹价值较高,现存5层。

2010年9月,安徽省文物局对龙溪塔进行测绘工作中,在塔底层地宫中获石碑(塔志铭)一座,

正在进行平移前的整体托换工作,整体平移工程将在年底之前完成。

据龙溪塔整体平移项目技术负责人介绍,由于龙溪古塔高度约22米,底层塔体半径却只有2.4米,平移过程要注意控制重心平衡,防止古塔倾斜失稳,比普通建筑的平移施工难度大。同时塔体建设年代久远,材料老化严重,基础和塔身整体性都很差,加上平移沿线要经过一个水塘软土地段,地质情况十分复杂,也大大增加了整体托换和整体平移的难度。

黑龙江等地遭遇暴雪

造成部分地区学生停课

新华社北京11月12日电(记者程子龙、张建)11日晚开始,吉林省大部分地区和黑龙江省鹤岗市降下罕见暴雪。至12日早8时,黑龙江省鹤岗市降水量已达37.3毫米,积雪深度达31厘米。全市学生停课,部分城区停水停电。

为确保师生安全,吉林省教育厅11日向省内各市州发布《安全预警紧急通知》,要求该省山区、半山区中小学校及幼儿园12日一律停课。

在黑龙江省鹤岗市,大雪从11日晚开始,纷纷扬扬下了一宿。早晨地面上的积雪深度已将近膝盖深,楼顶上的积雪也超过一尺厚。部分树木被压断,一些低矮的树木也被压倒。工农区的新街基和第一中学等地已停水停电。公共交通严重受阻,大部分线路停运。

据鹤岗市委宣传部介绍,12日鹤岗市学校已停课,部分城区停水停电。公共交通受阻。12日上午,黑龙江省气象台发布鹤岗、佳木斯暴雪橙色预警信号,降雪仍在持续。

上海开始发放纯电动车牌照

本报综合消息 目前,上海已经开始发放纯电动车牌照,指标为每年两万个。按照政策,中央对地方私人购买纯电动车每辆最高补贴6万元,加上上海地方补贴4万元,再加上一块目前市值约6万元的免费车牌,上海消费者买纯电动车最多可节省16万元,且没有购车资质限制。

(于民)

江苏一男子厕所阴沟吸硬币辗转全国年“赚”3万多元

本报综合消息 菜刀掉入了厕所,众人用吸铁石把它吸上来,同时还收获了意外之喜:吸铁石上竟还有硬币。江苏省南京市高淳县农民程爱宝由此产生了灵感,开始了他的职业“吸金”路。

他专门用强力磁铁制作了趁手的工具,辗转全国各个城市,从厕所、阴沟等处吸硬币,“战果颇丰”。据他介绍,最多的一天可以吸上五六百枚硬币,一年来他“吸金”3万多元。

不过由于不少硬币长期泡在水中,捞上来之后表面也失去了光泽,虽然依旧能分辨出花纹来,不过店家都不愿意收。记者陪同程爱宝走进高淳多家银行,银行也以各种理由推诿,不给兑换这些捞上来的硬币。

同时,这些打捞上来的钱应不应该归程爱宝所有却引起了争议。记者采访了解到,少数人认为,路不拾遗是我们的优良传统,捡到的钱哪怕只有一分也应该交公。不过多数受访的市民则认为,这些钱是程爱宝付出劳动后的所得,而且本身钱币掉入粪坑、阴沟等场所,一般人都不会去捡的,也就失去了流通带来的价值,程爱宝的行为一定意义上更是为社会减少了损失,律师也赞同大多数人的看法,程爱宝的行为性质与拾荒行为是一样的,这是因为失主对失物已经有放弃的主观心态。

(张龙)